5.1 Murtolausekkeita
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X

Sijoitetaan x = a —1 lausekkeeseen +ax ja sievennetiin se.
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5.2 Muistikaavat
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a) (2x +4)(2x —4) = (2x)* — 47
— 22x2 _42
= 4x7 16

b) (x+5)=x>+2-x-5+57
=x>+10x+25

¢) (x=3)Y =x"-2-x-3+3°

=x*—6x+9
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a) (x—4)(x+4)=x" -4
=x*-16

b) (5x—1)(5x +1) = (5x)> =17
=52 17

=25x* -1

0) (x’+2)(x*=2) = (x%)* = 2°
— x22_92

=x"-4

d) (6x°+7)(6x> —7)=(6x7)" =7°
= 62x22_72

=36x> - 49
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a) (x+1)° =x"+2-x-1+1°

=x?+2x+1

b) (x+4) =x>+2-x-4+47

=x’+8x+16

c) (2x+1)2 :(2x)2 +2-2x-1+1°
=2%x’+4x+1°

=4x” +4x+1

d) (5+3x)*=5"+2-5-3x+(3x)’
=57 +30x+3%x?

=9x? +30x +25
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a) (x—8)°=x"—-2-x-8+8°
= x> —16x + 64

b)(2-x)’=2"-2-2-x+x’
=4—4x+x’

c) (6x—2)=(6x)"-2-6x-2+2°
=6’x>—24x+2°
=36x> —24x+4

d) (x*=5)° =(x*)*=2-x>5+5°
=x"?~10x> +5°

=x*=10x* +25
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a) (4x+2)° = (4x)* +2-4x-2+2°

=4?x* +16x+2°

=16x> +16x+4

b) (7-x)=7"-2-7-x+x’
=7 —14x+x’

=49 —14x+x’

¢) (5x+3)(5x—3)=(5x)" -3°
=522 _32

=25x*-9

d) (6-x)(6+x)=6"—x"
=36—-x"
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a) (x +2y)(x =2y)(x* +4y*) = (x*~(2y))(x* +4y7)
=(x*—4y*)(x* +4y?)
= () -4y’
=x*-16y"

b) (x> +3)3-x)9-x")=B+x)HB-x*)9-x")
=(3"=(x)HO-x")
=(9-x")(9-x%)
=(9-x%?
=9°-2.9.x* +(x*)?

=81—-18x* + x*
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a) (x+1) =(x+1)"-(x+1)
=(xX*+2-x-1+1%)-(x+1)
=(x +2x +1)(x+1)
=x" - x+x - 14+2x-x+2x-1+1-x+1-1
=X+ X +2X° +2x+x+1

=x +3x*+3x+1

b)

(x=2) =(x-2)-(x=2)*
=(x*=2-x-2+2%)-(x* =2-x-2+2%)
=(x*—dx+4)- (x> —dx+4)
=x" - x"+x" - (~4x)+ x4
+(—4x)-x7 +(—4x) - (—4x) + (—4x)-4+4-x* +4-(=4x)+4-4
=x>—4x’ +4x* —4x’ +16x" —16x +4x* —16x+16

=x*-8x* +24x* - 32x+16



5.3 Vastauksen tarkkuus

293.
a) 5170000 ~5,2-10°

b) 5170000=5,17-10°

¢) 5170000 =5,170-10°



294.
a) 2,4761 m =2476,1 mm = 2476 mm = 2,476 m

b) 7,457 m *=745,7 dm *~ 746 dm *=7,46 m’

¢) =65 320 ~ —65 300

d) 4560 = 5000
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296.
a) 0,05g+89g-1,0g=7,95g~8,0¢g

Epétarkin ldhtdarvo on 1,0 g, joten vastaus annetaan yhden desimaalin
tarkkuudella.

b) 2,5dm-1,62 dm=4,05 dm =~ 4,1 dm

Epétarkin l&htdarvo on 2,5 dm, joten vastaus annetaan kahden merkitsevin
numeron tarkkuudella.



297.

a) 3,01:/5+0,034 = 6,7645...~ 6,76

NG

b) 4,3-——=4,9464...~ 4,95
2,30

b



298.

Lasketaan, kuinka monta kertaa suurempi ydinvoimalan teho on verrattuna
hiustenkuivaajan tehoon.

4,96-10°

=354 285,7142...
1400

Tehtdviassi on kaksi arvoa:
4,96-10° W 3 merkitsevdd numeroa

1400 W 2 merkitsevad numeroa

Hiustenkuivaajan teho on 1dhtoarvoista epétarkin, joten vastaus annetaan
samalla tarkkuudella eli kahden merkitsevin numeron tarkkuudella.

354 285,7142...~350 000

Loviisan ydinvoimalan teholla voitaisiin kayttdd 350 000 hiustenkuivaajaa.



299.
Lasketaan montako autoa painaa 825 000 kg.

825000
1300

=634,615384...

Tehtdvasséd on kaksi arvoa:
825 000 kg 3 merkitsevdd numeroa

1300 kg 2 merkitsevdd numeroa

Autojen keskipaino on 1dhtdarvoista epdtarkin, joten vastaus annetaan
samalla tarkkuudella eli kahden merkitsevin numeron tarkkuudella.

634,615384...~ 630

Lautalle voidaan ottaa 630 autoa.



300.

atka

a) Aika lasketaan yhtélostd aika = o
nopeus

lasketaan aika.

8,0-10’
42000

=1904,76190476

Tehtdvassa on kaksi arvoa:

8,0-107 km 2 merkitsevdda numeroa

42 000 km/h 2 merkitsevad numeroa

. Sijoitetaan arvot yhtdloon ja

Molemmat 1dhtdarvot ovat kahden merkitsevdn numeron tarkkuudella,
joten vastaus tulee my0s kahden merkitsevdan numeron tarkkuudella.

1904,76190476...=1900

Matka Marsiin kestéisi 1900 tuntia.



b) Lasketaan monta prosenttia Maan massa on suurempi kuin Marssin
massa.

597-10* -6,42-10%
6,42-10%

=8,2990654...

Tehtdvassa on kaksi arvoa:

6,24-10” kg 3 merkitsevdd numeroa

5,97-10* kg 3 merkitsevdd numeroa

Molemmat ldhtdarvot ovat kolmen merkitsevian numeron tarkkuudella,
joten vastaus tulee my0ds kolmen merkitsevin numeron tarkkuudella.

8,2990654...~ 8,30 =830%

Maan massa on 830 % suurempi kuin Marssin massa.



5.4 Neliojuuri

301.

a) V49 =7
b) +/81=9
¢) V121 =11
d) V25=5
e) V144 =12

f) /225 =15



302.

a) V27 =49-3=19-V3=33

b) V27 -643=19-3-6J3 =493 -6/3=33-63=-33

7 1 7
C)J;‘ﬁ‘?



303.
a) V5-25 =5-425=+/5-5=5{5

b) V96 =86 =35

0) —3:81=—3-81=—/3.9=-9\3



304.

a) V20=4.5=4.5=25

b) VI12=4-3=4.3=23

¢) V72 =1/36-2 =36 12 = 632
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306.
a) V13° =+/169 =13

b) VI1-A/11=+11-11 =121 =11

) J(=7)? =49 =7



a)
V3(/8-18) =318 -3:418

b)

J%+\/%:\/25—-2+%

) NE
VBN

s\
_5\/5+ﬁ

:5\/§+%

o) J(m-2)* =|z-2|=7-2



308.
a) (WS+DE5-1)=(/5)’-1"=5-1=4

b) (V7 +2)? = (W7)2+2:\7-2+42> = 7+4J7+4 = 11+47

0) J(1-27) =[1-27| =27 -1



309.

Jo+ 42 =B +1 ()
( 9+4J§)2=(«/§+1)2
9+432 =(V8) 4281417
94442 =8+248+1
9+442=9+24-2
9+4v2 =9+2-4/4-2

9+42=9+2.2.42
9+42=9+42

Yhtalo patee, joten yhtélo on tosi.
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